

化工战略性新兴产业投资基金成立

7月30日,由中国化工报社和北京新板资本投资控股有限公司共同发起成立的化工战略性新兴产业投资基金签约仪式在京举行。该基金首期规模不低于30亿元,以北京融之家资产管理有限公司作为私募基金管理人,每期基金规模根据实际投资项目确定。

首期基金主要投资对象是化工战略性新兴产业,特别是新材料、新能源、医药中间体、节能环保等行业中具有IPO预期、或者可能被上市公司收购的优质企业。

谈到为何会成立这一投资基金,中国化工报社社长崔学军指出,金融服务实体经济已成为国家金融政策的主基调“产业+金融”的模式可以推动产业资本、金融资本的有机融合。石油和化工行业对金融资本的需求巨大,但不少企业缺少对产业金融的认识和实践经验,在当前转型升级、搬迁改造、环保趋严的发展形势下,全行业迫切需要为高质量发展配备充足资金。为此,中国化工报社携手北京新板资本投资控股有限公司成立化工战略性新兴产业投资基金,为化工项目特别是战略性新兴产业项目发展提供资金。未来,报社将在行业形成声势、凝聚力量、促成合作,架起产融合作的坚固桥梁。今天成立的产业基金只是《促进

“产业+金融”行动计划》十项落地措施之一,8月底报社将在安达市举办首届“石油和化工产业金融创新联盟年会”,并将在年会上发布该基金。

北京新板资本投资控股有限公司CEO、北京融之家资产管理有限公司董事长郭春阳也表示,很多金融机构需要寻找优质的产业投资标的,资金端是大量存在的,而从产业端来看,石油和化工行业的优质项目也是大量存在的,如何能以安全、科学、风险可控的方式将二者联系起来,为金融服务实体经济提供落地的平台,是投资基金成立的初衷。

北京市尊诚律师事务所金融事业部主任张瑜璟在演示产业基金募集书时介绍,近年来我国化工行业综合实力显著增强,结构调整稳步推进,科技创新能力不断提

升,供需格局持续改善,行业景气度延续向好。去年石油和化工行业主营业务收入达13.78万亿元,同比增长15.7%;利润总额

8462亿元,同比增长51.9%,与此同时,下游需求端增长还在不断加快,可以说行业发展前景非常广阔。在此机遇下,化工战略性新兴产业投资基金瞄准那些以重大技术突破和重大发展需求为基础,对经济社会全局和长远发展具有重大引领带动作用,知识技术密集、物质资源消耗少、成长潜力大、综合效益好的化工产业。今年该基金计划投资3个以上优质项目。

据了解,中国化工报社拥有行业专家智库、企业联盟、通联体系和“报、刊、网、视”等多种媒体传播手段,北京新板资本投资控股有限公司则拥有丰富金融资源。投资基金成立后,双方将充分发挥各自资源优势,在供给侧改革大背景下,实现化工行业的产融结合,有效对接资本市场,促进实体经济发展。

(信息来源:中国化工报)



军民融合让科技创新形成合力

对任何一个国家来说,军民融合都是一个关系着国防工业和国民经济发展全局的重大战略问题。

而在我国,经过多年努力,已基本形成门类齐全、配套完整的国防科技工业体系,具备了相当规模和较高水平的科研开发和研制生产能力,甚至在有些领域达到了国际先进水平,成为推进经济发展的一支中坚力量。同时,军民融合也成为我国经济转型升级的重要引擎。当前,我国经济已进入高质量发展阶段,军民融合将持续发挥在刺激经济增长、促进产业转型、增加就业岗位和引导科技创新等方面的重要作用,最大限度地释放内生动能。

军民融合互补催生发展新动能

最近几年,军民融合逐渐提速,部分发展红利开始释放,有力地推动了经济建设与国防建设。目前,一批技术实力过硬的民企积极投身“民参军”。与此同时,军民资源共享也取得突破。3000多项国防科技工业的重大试验设备和设施向社会公布,同时开放了国防科技重点实验室和一批国防特色学科实验室。

打通发展快车道需跨过三道坎

当前,军民融合仍处于发展早期,完全实现催化融合还有很长的路要走,打通军民融合“任督二脉”需跨过多道坎。首当其冲,军民融合政策法规和运行机制仍待完善。在政策法规层面,立法层级上缺乏具有较强法律约束力的更高层次的综合性法律。立法范围上空白点较多,特别是太空、海洋等新兴领域,在多个方面贯彻军民融合思想的相关法律制度较少。

打破瓶颈开启融合发展新时代

专家指出,未来的军民融合之路可重点围绕实际需求,开展重大项目联合攻关,发力原创创新。

无论是军品还是民品中,都有一些重大科研成果,可以通过互相转化,起到强国强军的作用。重视人工智能在军民融合中的作用。还要建立专业开放的军民融合智库体系。此外,各地方和园区要按照功能定位,科学合理确定本地军民融合发展方向和重点。具备相对优势的军工大市或经济大市,要多一些深耕细作和探索创新,形成一批可复制、可推广的经验;对于尚未起步的地区,则要多一些定力谋划,既要吸收其他地区的成功经验和做法,更要结合本地资源禀赋科学规划,不能片面追求高技术高附加值产业。

(信息来源:经济参考报)



石油化工板块双双飘红

上周,证监会、银保监会、央行相继出台资管新规。受此影响,各大股指呈现结构性特征,前半周放量上涨,后半周缩量整理,全周交易量显著增加。上证指数与深圳成指双双报红收盘,分别上涨1.57%和0.48%。板块方面,石油板块上涨3.13%,化工板块上涨0.94%。

上周石化产品涨幅前五位分别为国际石脑油上涨6.65%,国际

汽油上涨5.52%,国际柴油上涨4.76%,甲苯上涨4.07%,燃料油上涨3.82%;跌幅前五位分别为粘胶短纤下跌3.09%,PTMEG下跌2.04%,乙炔下跌1.97%,棉浆下跌1.39%,原油下跌1.21%。

343支石油和化工股中,周涨幅前五名分别为顺成股份上

涨27.01%,高

争民爆上涨23.8%,大庆华科上涨17.15%,两面针上涨16.1%,英力特上涨15.16%;周跌幅前五名为美联新材下跌19.1%,阿科力下跌14.4%,科恒股份下跌10.9%,世名科技下跌10.9%,彤程新材下跌9.8%。

(信息来源:中化新网)

中美贸易战对石化业影响:坚定应对信心

伴随中美贸易摩擦的持续升级,有人过分忧虑,也有人盲目自信。那么对中美贸易战,石化业到底该持什么样的心态?

中国石油和化学工业联合会副秘书长兼国际合作部主任庞广廉分析,当前中美两国的发展分别面临着各自的节点问题,有其本身容易遭遇的陷阱,但美国想办法阻止中国快速崛起几乎是必然的,而中国要发展,也必然会面对其他强势国家的挑战和挤压,即使不打贸易战,也会有其他手段。对此,石化行业应当有一个冷静的心态,以我国钢铁、

轮胎等产业为例,多年来美国“双反”挤压了相关产品在美国市场的份额,但这并未影响中国产品行销四海、产销雄踞世界首位。世界很宽广,美国仅仅是中国的一个贸易伙伴,其影响也只是局部性的,在美国挑起贸易战这个问题上,中国有不想打但也不怕打的底气。

还有多位业内人士也表示,石化业应当始终坚定发展信心,改革开放40年来取得的巨大成就,无不是在险恶的内外部环境实现的,这是全行业应对中美贸易战的信心之源。美国此时挑起贸易战,就是意

图打击全球企业在中国投资信心,通过这种声势的渲染,给中国坚定不移奉行的改革开放之路增加障碍。我们应当继续凝心聚力排除干扰,苦干实干,朝着建设石化强国的既定目标奋力前行。

中美贸易摩擦势必引起供求格局发生变化,全球贸易流向将重塑,双方都将寻求替代市场,并付出一定的代价。在看到中国普通化工产品出口阻力加大的同时,应预见到国内高端化学品自主替代的新机遇到来,这将是自主创新的一个黄金时代。(信息来源:中国氯碱网)



国家统计局7月27日发布的工业企业财务数据显示,今年上半年,全国规模以上工业企业利润同比增长17.2%。其中,石油、煤炭及其他燃料加工工业增长34.3%,化学原料和化学制品制造业增长29.4%。

(信息来源:中国氯碱网)

近期,中央气象台已连续18天发布高温预警。重庆、四川及吉林、辽宁等地有22县市最高气温突破7月历史极值。而在北方地区,8月5日前,京津冀、山东北部、内蒙古中东部、辽宁大部高温逐步发展,8月5日后,上述地区高温天气将结束。

(信息来源:中新网)